

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 97 (9235)

СУББОТА, 10 августа 1985 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

Информирует

районный пресс-центр

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в
хозяйствах района на 9
августа 1985 года.

В первой графе — убрано зерновых (в гектарах), во второй — урожайность с одного гектара (в центнерах).

«Урожай»	106	16,6
«Кр. Октябрь»	85	12,2
«Вперед»	76	15,9
«XXI партсъезд»	50	16,0
«Большевик»	47	19,0
«Организатор»	25	10,4
«Салют»	24	3,8
«Кр. фронтовик»	23	13,7
им. Мичурина	20	22,0
«Глубоковский»	14	22,8
«Заветы Ленина»	5	16,0
«Кр. Заречье»	2	10,0
им. Любимова	—	—
им. Жданова	—	—
«Духновский»	—	—
«Опочецкий»	—	—

По району 477 15,2

Почти все хозяйства района приступили к уборке урожая зерновых культур. На 9 августа зерновые в колхозах и совхозах убраны на площади 477 гектаров.

Больше всех убрано зерновых в колхозе «Урожай». Это хозяйство первым в районе приступило к жатве, и на отчетное число намолот с 106 гектаров составляет 176 тонн зерна. Высокими темпами идет уборка также в колхозах «Красный Октябрь» и «Вперед». В этих хозяйствах зерновые скажут соответственно на 85 и 76 гектарах.

Однако во многих хозяйствах темпы уборки выращенного урожая еще невысоки, не все зерновые комбайны включены в работу, наблюдается большая раскачка. В совхозе «Салют», например, из 15 комбайнов в поле находятся только 4, в совхозе «Глубоковский» из 11 — также 4, в колхозе «Красное Заречье» из 5 работают 2. И лишь в колхозе «Заветы Ленина» все уборочные машины на ходу.

Первые намолоты радуют земледельцев. Высока урожайность хлебов в совхозе «Глубоковский», колхозах имени Мичурина, «Большевик», где она составляет от 19 до 22 центнеров с каждого гектара.

Прошла первая неделя уборочной стадии, но до сего времени к жатве не приступили колхозы имени Любимова, имени Жданова, совхозы «Духновский», «Опочецкий». Медленно включаются в работы на хлебной ниве и земледельцы колхозов «Красное Заречье», «Заветы Ленина», где убрано всего зерновых соответственно 2 и 5 гектаров.



По-ударному трудится в эти августовские дни на хлебных полях колхоза «Урожай» комбайнер Виктор Алексеевич Федоров. Нынче он в числе первых приступил к уборке нового урожая.

Для Виктора Алексеевича жатва-85 тринадцатая по счету.

НА СНИМКЕ: В. А. Федоров.

Фото Ю. Орлова.

Картофель — государству

УСПЕШНО приступили к копке раннего картофеля земледельцы колхоза «Большевик». Эти работы начаты на полях третьей производственной бригады около деревни Вдовишино.

Первым с картофелекопалкой выехал на уборку клубней член механизированного звена коммунист Василий Иванович Алексеев. Выкопанные им вчера первые два гектара показали, что урожай «второго хлеба» в колхозе «Большевик» уродился неплохой. В среднем с единицы площасти получено по 95 центнеров клубней, а убранные с полей 19 тонн раннего картофеля уже отправлены потребителю. Работы по уборке нового урожая на картофельных нивах хозяйства продолжаются, ведь до 1 сентября земледельцам необходимо продать 250 тонн клубней раннего картофеля.

В. КУЗЬМИН.

Главная забота

СЕГОДНЯ главная забота — как убрать без потерь выращенный урожай. Именно исходя из этого и принимали обязательства на период уборки урожая завершающего года пятилетки механизаторы совхоза «Красный фронтовик». И первым пунктом записали: убрать зерновые и зернобобовые на 680 гектарах за двадцать рабочих дней, получить намолоты по 19 центнеров с гектара.

К этому ответственному периоду в совхозе подготовились неплохо. Администрация, партком разработали организационные мероприятия, позволившие с первых дней косовицы настроить на деловой лад все звенья уборочно-транспортного комплекса. Уборка хлебов поручена опытным механизаторам, таким, как коммунисты Н. П. Буряков, В. М. Лещиков, их товарищам А. М. Минаеву, А. А. Глушанкову, В. В. Ильину. Для транспортировки зерна на место переработки выделен отряд машин. Руководство всем уборочно-транспортным комплексом возложено на А. А. Быстрова.

Ускорение жатве придало социалистическое соревнование. Им охвачены все участники уборки. Предусмотрено за лучшие трудовые достижения награждать победителей денежными премиями с вручением приветственных адресов. В начале следующей недели станут уже известны первые правофланговые трудового соревнования. А на вчерашний день скжато 23 гектара хлебов.

Ю. ИВАНОВ.

В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района на июль 1985 года, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства решили присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк» колхоз «XXI партсъезд» (председатель Ю. Г. Матвеев, секретарь парторганизации А. И. Гравев), животноводы которого в июле 1985 года надонли от каждой коровы по 334 килограмма молока, увеличив уход по сравнению с этим же периодом прошлого года на 42 килограмма.

Решено вручить переходящие красные вымпелы:

- колхозу «XXI партсъезд» Т. П. Павлову, которая надоила в июле 1985 года по 452 килограмма молока от 29 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;
- доярку колхоза «Красное Заречье» И. А. Сергееву, которая надоила в июле 1985 года по 451 килограмму молока от 30 закрепленных коров и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;
- телятниц фермы Горбово колхоза «Вперед» Т. В. Дроздецкую и Г. Г. Васильеву, получивших среднесуточный привес от 91 головы скота по 1250 граммов;
- свинярку фермы Дупли колхоза имени Любимова Н. Е. Григорьеву, которая получила среднесуточный привес от каждой из 81 головы по 644 грамма.

Отмечена также неудовлетворительная работа колхоза «Вперед» (председатель Н. А. Иванов, секретарь партбюро М. А. Булеев), совхоза «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома Е. И. Быстров) и совхоза «Глубоковский» (директор Н. А. Алексеев, секретарь парткома А. М. Ключкова), где надой молока на одну корову получен ниже прошлого года.

Продолжать заготовку кормов

Труженики нашего района приступили к самой ответственной кампании — уборке выращенного урожая. Она будет свидетельствовать о том, насколько успешно потрудились земледельцы хозяйств в завершающем году одиннадцатой пятилетки. Вот почему провести жатву хлебов, уборку картофеля, льна и других сельскохозяйственных культур надо организованно, в сжатые сроки и без потерь.

Одновременно нельзя забывать и о заготовке кормов, отдавать это важное дело на второй план. В районе скожено на 6 августа 88 процентов площадей трав, а это значит, что впереди еще немалый объем работ, и продолжить заготовку кормов крайне важно и необходимо.

Не снижают темпы работ на лугах механизаторы совхозов «Опочецкий», «Организатор», колхозов «Красный Октябрь», имени Мичурина. Однако так поступают не всегда. Медленными темпами в последнее время идет заготовка кормов в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина» и некоторых других хозяйствах. В ряде колхозов и совхозов района всех кормов запасено еще недостаточно, чтобы больше половины запланированного, поэтому предстоит сделать еще очень многое, чтобы обеспечить скоту сытную зимовку.

В решении проблемы создания прочной кормовой базы большая роль отводится шефам — рабочим и служащим городских предприятий и учреждений. Ими уже подготовлено 2157 тонн сена, но это еще только две трети установленного задания. Задача состоит в том, чтобы каждый трудовой коллектив считал своей главной задачей выполнение заданий по заготовке грубых кормов. В связи с этим сейчас крайне важно, чтобы каждое предприятие, организация отправляли в подштрафное хозяйство определенное число своих работников для оказания шефской помощи в заготовке сена.

От проведения кормозаготовительной кампании зависит судьба выполнения планов и сообязательств по продаже государству продукции животноводства и в конечном итоге вклад тружеников района в реализацию Продовольственной программы. Вот почему в хозяйствах нельзя сейчас сворачивать работу кормозаготовительных отрядов, а, наоборот, следует создать им условия для высокопроизводительного труда.

Необходимо усилить темпы на заготовке кормов с тем, чтобы всем хозяйствам обеспечить безусловное выполнение планов. К этому должны стремиться и шефствующие организации.

● Говорят коммунисты села

Справедливо главной страдой на селе называют уборочную кампанию. И это не случайно. Она подводит черту под работой всего коллектива, наглядно показывает, кто и как трудился. Вполне понятно, что подготовка к уборочной всегда стоит на первом плане, находится под постоянным контролем. К этой работе мы приступили заранее. Еще по окончании жатвы прошлого года сразу занялись ремонтом комбайнов и постановкой их на линейку готовности. От надежности техники зависит судьба урожая. И уже в двадцатых числах июля комбайнеры опробовали машины, проверив все узлы и агрегаты.

ТЕПЕРЬ убеждаешься: техника исправна. Это показали первые дни жатвы. Уже 4 августа все четыре комбайна вышли в составе одного звена на уборку хлебов. И намолоты с первых тектаров свидетельствовали, что земледельцы неплохо потрудились весной и летом. Каждый гектар зерновых дал по двадцать центнеров хлеба.

Каждая страда имеет свои особенности. С учетом их

торскую и идеологическую работу. Ответственный за работу звена на заседании партбюро закрепили секретаря парторганизации М. А. Булеева. Дело в том, что из-за нехватки водительского состава он в период уборки будет занят на отвозке зерна на зерноток. Таким образом сам будет всегда в курсе работы комбайнеров и всего уборочно-транспортного комплекса. Сущильное хозяйство в колхозе было так-

Поле—зерноток—приемный пункт

мы и готовились к жатве. Партийное бюро, правление колхоза и повели об этом предварительный разговор на совещании с участниками уборочного конвейера.

Готовясь к уборке, мы заранее оговорили состав звена. В него вошли опытные механизаторы, прежде всего коммунисты. В составе звена четыре комбайна, возглавить звено поручили члену партии Сергею Васильевичу Михайлову. Помимо него в звено вошли коммунист А. Н. Орлов и кандидат в члены партии В. Д. Дроздов.

Мы исходили из того, что понимание своей роли на уборке позволит звену проявить большую самостоятельность и оперативность в работе. Этому способствует бригадный подряд. Работа на единый наряд всех четырех комбайнеров повышает у них чувство ответственности. К тому же особое значение приобретает фактор времени. Комбайнерам не надо говорить, когда выезжать на поля. Они сами регулируют время, выбирают такие часы, в которые лучше всего трудиться. И стремятся не потерять ни одного часа. Ведь в страдную пору эти потери могут обернуться недобром урожая.

Уборочная площадь зерновых в нашем хозяйстве составляет 450 гектаров. В соответствии с утвержденным планом мы рассчитываем жатву провести за 19 рабочих дней. Исходя из этого, спланировали всю организа-

же заранее подготовлено, работа зернотоков организована круглосуточно, подобраны люди.

Очень многое в слаженной работе всего уборочного механизма зависит от организованности всех его звенев. А это включает и доставку комбайнеров к месту уборки, организацию горячего питания, бытового и культурного обслуживания. Партбюро поручило главному экономисту З. Т. Рамазанову и агроному П. М. Михайлову вести всю идеологическую работу с членами звена и участниками уборочной страды, подводить итоги социалистического соревнования. Кстати, по итогам уже первого дня жатвы вышел листок «мольния», в котором отмечена хорошая работа комбайнеров.

Одновременно с наращиванием темпов уборочной страды мы не забываем о выполнении плана продажи хлеба государству. Уже 11 тонн зерна отгружены в Пустошку.

Уборка не застала нас врасплох. Думаем, что все участники страды проявят максимум ответственности, организованности, чтобы качественно провести косовицу хлебов, а затем, не теряя времени, приступить к уборке других сельскохозяйственных культур.

Н. ИВАНОВ,
член бюро РК КПСС,
председатель колхоза
«Вперед».

● ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ

На заботу—ударным трудом

ОСТАЛИСЬ позади 25 дней работы комсомольско-молодежного кормзаготовительного отряда. Дней, заполненных напряженным трудом, когда к вечеру чувство удовлетворения от сделанного перебарывало усталость. Ведь ребята трудились не просто хорошо, а по-ударному. Занимались перевозкой и укладкой кип. За первые 15 дней заготовлено 48 тонн сена, за оставшуюся декаду — 25 тонн.

В отряд входили представители молодежи ремонтного завода, комбината бытового обслуживания, треста общественного питания, райисполкома. Комиссар — рабочий ремонтного завода Анатолий Кустов.

Работали мы в колхозе «Заветы Ленина». В бытовом отношении устроили нас отлично. Но главное, что, конечно, сказалось на результатах труда, мы всегда вовремя обеспечивались техникой, не было у нас вынужденных простое. Основная заслуга в этом — председателя колхоза Нины Александровны Гуровой и агронома Евгения Михайловны Николаевой. И члены отряда старались работать так, чтобы оправдать доверие и заботу руководителей хозяйства.

В. ИВАНОВ,
инструктор райкома
ВЛКСМ, командир
комсомольско-молодежного
кормзаготовительного
отряда.

Сегодня — День физкультурника

ПРАЗДНИК БОДРОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

Ежегодно, во вторую субботу августа, многомиллионная армия физкультурников страны отмечает свой праздник. Физическая культура и спорт с каждым годом занимают все большее место в жизни советского общества.

ВОЗРАСТАЕТ роль физического воспитания в борьбе за здоровый образ жизни в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Ведь каждый человек, испытав удовольствие от чувства, что его мускулы наливаются силой, организм становится выносливее и крепче благодаря регулярным занятиям физкультурой, увлечься азартом спортивной борьбы на соревнованиях, не променяет никогда его на сомнительное удовольствие в пьяных компаниях. Вот почему каждому совету физкультуры, всем, кто отвечает за организацию физкультурно-массовой и спортивной работы на предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях, необходимо наметить и провести конкретные мероприятия по дальнейшему развитию физической культуры, вовлечению населения в занятия спортом и туризмом.

Свой праздник — Всесоюзный день физкультурника — спортивные организации

района встречают в этом году определенными достижениями. В 69 коллективах физкультуры регулярно занимаются физкультурой и спортом около 9 тысяч человек. Спортсмены нашего района становились победителями и призерами различных областных соревнований по легкой атлетике, лыжному спорту, хоккею, волейболу, баскетболу, шахматам и шашкам, зимнему и летнему многоборью ГТО. По итогам этих и других соревнований семь человек выполнили или подтвердили нормативы первого спортивного разряда. Среди них общественный тренер по шахматам адвокат В. Д. Рюмин, участники баскетбольной команды педагогического училища.

Традиционными в районе стали массовые легкоатлетические кросссы, комсомольско-молодежные летние и осенние состязания, эстафета на приз газеты «Красный маяк», турниры среди школьников на приз «Кожаный мяч», «Белая ладья». В этих состязаниях активное участие принимают первичные

спортивные организации автоколонны № 1662 (методист по спорту В. И. Граев), спортсмены ДЮСШ (директор Н. А. Кабанович), учащиеся третьей и четвертой средних школ города (преподаватели физкультуры Л. Ф. Гусаковский, В. П. Савельев и Р. П. Радзин). Вместе с тем следует сказать, что еще не во всех коллективах физкультуры, особенно на селе, спортивная жизнь находится на должной высоте, укрепляется материально-техническая база для занятий видами спорта. Вот почему всей общественности на местах необходимо заниматься физической культурой и спортом уделить самое пристальное внимание, вовлекая в них все большее количество населения.

В этот праздничный августовский день райспорткомитет, райсовет ДСО «Урожай» желают всем физкультурникам бодрости, здоровья, дальнейших успехов в работе, учебе и спорте.

В. ФЕДОРОВ,
председатель
райспорткомитета.
В. СУХОРУКОВ,
инструктор райсовета
ДСО «Урожай».

Молдавская ССР. Более трех тысяч человек трудится в колхозе «Россия» Каменского района. Высокие трудовые показатели сельских тружеников — отчасти результат хорошо поставленной руководителями хозяйства спортивно-массовой работы. Каждый пятый житель села Сенатовки регулярно занимается физкультурой.

НА СНИМКЕ: перворазрядники по легкой атлетике бригадир колхоза «Россия» Виктор Карпович с женой Марией Карпович, медсестрой сельской участковой больницы, и дочерьми Аней и Леной на сельском стадионе.

ГДЕ МОЛОДЕЖЬ, ТАМ И СПОРТ

Студенческое лето в самом разгаре, но уже сейчас можно подвести некоторые итоги работы строительных отрядов нашей зоны. А в нее входят Опочецкий, Пушкиногорский, Новоржевский, Себежский, Пустошкинский, Красногородский, Новосокольнический районы. В общей сложности 12 строительных и 11 сельскохозяйственных отрядов объединяют свыше 520 человек.

ЗА МЕСЯЦ нашей работы освоено 280 тысяч рублей капитальныхложений. С 23 июля работает при Опочецкой школе-интернате бригада безвозмездного труда. Силами студентов построены 4 дома, завершается строительство двух беседок. Наши художники приступили к их красочному оформлению. Начала свою работу и вторая бригада безвозмездного труда в Доме-интернате для престарелых и инвалидов. А бойцы отрядов, которые дислоцируются в Себежском районе, окажут помощь городскому Дому ребенка.

Бойцы студенческих отрядов проводят большую общественно-политическую работу. Их силами дано 50

концертов, прочитана 51 лекция, прошли субботники и воскресники в совхозах и колхозах по заготовке коров, встречи с местной молодежью. С помощью студентов ведется оформление красных уголков на животноводческих фермах, строительство спортивных и игровых площадок. Не перечесть всего, что делают хорошего и полезного на местах дислокации наши бойцы. Реальная помощь в организации производственной и общественно-политической деятельности на местах оказывают Себежский, Новоржевский, Пушкиногорский, Опочецкий райкомы комсомола.

Важное место в жизни студенческих отрядов занимают занятия спортом. В день открытия фестиваля в Москве в Себеже прошел спортивный праздник «Фестиваль в Москве — фестиваль везде». В празднике приняли участие 5 отрядов. Ребята бежали фестивальную милю, прошли спортивные соревнования по футболу и волейболу. Увлекательные встречи клуба веселых и находчивых, вечер отдыха собрали много молодежи.

Сегодня страна отмечает Всесоюзный день физкультурника. А завтра, 11 августа, в Опочке состоится большой спортивный праздник — фестиваль студенческих строительных отрядов. Среди них уже определились свои лидеры, но есть и проблемы, которые еще предстоит решать. О них мы и поведем разговор. А в завершении фестиваля — спортивные соревнования.

А. ИВАШКЕВИЧ,
комиссар зонального
студенческого отряда.

Н. И. Гринина, В. Ф. Травина, Г. В. Кург, Л. И. Семёнова, Ю. И. Алексеева и другие.

После летнего перерыва в группе здоровья вновь начнутся занятия. Мы от души приглашаем всех желающих в группу здоровья.

В. КОНСТАНТИНОВА,
член группы здоровья,
бухгалтер ПКЭС.

В ГРУППЕ ЗДОРОВЬЯ

ДВА ГОДА при районном Доме культуры действует группа здоровья, руководит которой неутомимый энтузиаст, человек, умеющий увлечь и заинтересовать людей разных возрастов и профессий занятиями спортом, врач-рентгенолог Евгений Петрович Пугачев.

В нашей группе около двадцати человек от 25 до 50 лет. В программу занятий входит оздоровительный бег, выполнение физкультурных упражнений, причем плохая погода не является причиной для отмены занятий. Активными участниками группы здоровья являются

ЗАВТРА - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Расцветай, край наш,
Псковщина!

С задачами справимся

К своему профессиональному празднику, Дню строителя, коллектив Опочецкого дорожного участка ДПМК-2 подошел с не плохими результатами. План полуодиа собственными силами выполнен на 101 процент.

В ВЕДЕНО в строй 5,95 километра автодорог при плане 5,1 километра. Построена дорога Сеньково — Лихово в совхозе «Духновский», благоустроены 10 двухквартирных жилых домов в колхозе имени Мичуринца с подъездами дорогами из асфальта. Все объекты сданы с оценкой «хорошо».

Неплохо поработали наши дорожники и в прошедшем месяце. При плане 95 мы освоили 99 тысяч рублей. Выработка на каждого работающего составила 104,6 процента.

Большой труд вложен нашими рабочими и механизаторами в выполнение этих нелегких задач. Хочется отметить таких рабочих, которые ежемесячно выполняют и перевыполняют свои личные социалистические обязательства. Это экскаваторщик В. Я. Козлов, шоферы КамАЗов В. П. Леонов, В. П. Матвеев, В. А. Снетков, И. О. Бумбург, бульдозеристы В. А. Артемьев, О. А. Петров, И. Н. Егоров, звено по укладке асфальта С. Ю. Федорова, звено по устройству искусственных сооружений А. Н. Иванова, водитель бензовоза В. В. Федосеев.

Из года в год становятся богаче наша производственная база и жилой фонд. Руководство ДПМК-2 придает этому большое значение. Сейчас мы строим для наших работников двадцатисемиквартирный жилой дом, теплую стоянку для дорожных машин. Здесь можно отметить работу бригады мастера И. А. Владимира.

Большие задачи стоят перед нашим коллективом в третьем квартале этого года. Предстоит освоить объем работ на сумму 302 тысячи рублей в хозяйствах нашего района, ввести в эксплуатацию первую очередь автодороги с асфальтовым покрытием в поселке Глубокое протяженностью 4 километра, построить железобетонные мосты через реки Иса и Граенка и выполнить подходы к ним в колхозе «Красное Заречье», благоустроить домики и построить подъездные дороги с асфальтовым покрытием в деревне Белки колхоза имени Жданова.

А. ШАХНОВ,
начальник мехотряда
ДПМК-2 треста
«Дорспецстрой».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● За четыре года одиннадцатой пятилетки в селах нашего района введено в эксплуатацию 329 строительных объектов. В их числе жилые дома общей полезной площадью 22146 квадратных метров, клуб на 150 мест в колхозе имени Жданова, четыре детских сада на 61 место, четыре столовых. Построено 44,8 километра внутрихозяйственных дорог, часть из них с ас-

фальтовым покрытием.

● В домах колхозников и рабочих совхозов установлено 3000 газовых плит. Во всех хозяйствах имеются детские сады, в четырнадцати — работают столовые.

● В текущей пятилетке на строительство в сельской местности по всему комплексу работ освоено 24 миллиона 128 тысяч рублей капитальных вложений.

Чтобы хорошили наши села



Создание стабильных трудовых коллективов в колхозах и совхозах района, закрепление кадров в сельском хозяйстве невозможно без преобразования сельских населенных пунктов в благоустроенные поселки с нормальными условиями быта и отдыха тружеников. В текущей пятилетке на социальное переустройство села выделено почти в 1,5 раза больше капиталовложений, чем в десятой.

Выполняя программу партии по развитию села, немало делают советские и хозяйствственные органы нашего района. Все строительство в наших колхозах и совхозах ведется в соответствии со схемой районной планировки по генеральным планам и типовым проектам. Основным показателем в строительстве является ввод объектов в эксплуатацию и качество работы. Наша межколхозная передвижная механизированная колонна, 25-летие которой отмечалось в феврале этого года, построила огромное количество всевозможных объектов в колхозах

района. И в этом году, отмечая свой профессиональный праздник, сельские строители могут с гордостью сказать, что потрудились на славу.

Объем выполненных строительно-монтажных работ за 7 месяцев составил 963,4 тысячи рублей, что больше плана на 15 с лишним процентов. Введен в эксплуатацию 13 объектов вместо 8 запланированных. Все они сданы с оценкой «хорошо». Соответственно план по товарной строительной продукции перевыполнен на 28,6 процента.

Для колхозов района по-

строено объектов на сумму 743,5 тысячи рублей, перевыполнение составляет 14,2 процента, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выполнено работы больше на 109,4 тысячи рублей. В основном строились производственные помещения и жилье. Получена прибыль в сумме 52,5 тысячи рублей, то есть снижение себестоимости составляет 12,3 процента. Выработка на одного работающего составила 4608 рублей.

В нашей МПМК три бригады переведены на хозрасчет. За 7 месяцев они выполнили объем строительно-монтажных работ на сумму 286 тысяч рублей. Хорошо потрудились бригады А. В. Татаринцева, А. Ф. Ломановой, А. А. Барышникова, Н. В. Дмитриевой, А. В. Архипова. Много у нас хороших строителей, настоя-

Рассказы о строителях

БРИГАДИР



ДВАДЦАТЬ три года назад пришел работать в передвижную механизированную колонну № 538 Николай Кондратьевич Андреев. Тогда его по отечеству еще не называли, потому как был он совсем юным, только после школы, ничего еще не умел, но характер уже проявлялся. И просматривалась в этом характере черта, которая очень обнадеживала, — настойчивость, стремление любое начатое дело довести до конца.

Окружающие и не замети-

ли, как из подсобного рабочего, «зеленого юнца», Николай Андреев превратился в равноправного члена коллектива. Присвоили ему второй разряд. А потом пошел он как по ступенькам: третий разряд, четвертый, стал brigadierom. И вот brigadierствует уже пятнадцать лет.

Руководство любым коллективом, большим ли, малым — дело очень сложное. Помимо трудностей производственного характера, которые наваливаются без счета, есть еще одна сторона,

ящих мастеров своего дела. Это Л. С. Михайлов, М. А. Федоров, В. А. Ефимов, А. Ф. Волкова, П. А. Озолин — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, В. Д. Васильев, А. И. Алексеев, бульдозерист Н. И. Артемьев — кавалер ордена Ленина, автокрановщики А. И. Алексеев и Д. А. Шаблин, тракторист В. В. Мельников, шоферы П. Ф. Николаев, А. П. Васильев, Н. А. Петров, А. А. Лукин и многие другие.

В настоящее время ведутся работы в колхозах имени Любимова и имени Жданова на строительстве жилых домов, в колхозе «Урожай», где возводится механизированная мастерская с комплексом подсобных помещений общей стоимостью на полмиллиона рублей. До конца 1985 года будут сданы для сельских жителей 12 жилых домов, 4 универсальные здания для хранения техники и другие объекты.

Труженики Опочецкой межколхозной передвижной механизированной колонны приложат все усилия для того, чтобы успешно завершить последний год, одиннадцатой пятилетки и с хорошими результатами встретить XXVII съезд Коммунистической партии.

В. КОЗЫРЕВА,
старший экономист
МПМК.

НА СНИМКЕ: члены бригады штукатуров-маляров МПМК С. Е. Лазарева, Л. А. Ананьева, В. К. Даудова, Л. И. Иванова и бригадир Н. В. Дмитриева.

Борясь за достижение намеченных рубежей завершающего года пятилетки, бригада Н. В. Дмитриевой в социалистическом соревновании среди родственных бригад района по итогам второго квартала заняла первое место. За трудовые успехи коллективу бригады в честь Дня строителя вручен красный вымпел.

требующая не меньшего внимания и нервных затрат, — работа с людьми.

Лучшей характеристикой Андреева — brigadiра, является то, что возглавляемый им коллектив в полном праве можно назвать здоровым и работоспособным. В бригаде девять человек. Костяк ее составляют люди, работающие здесь много лет, такие, как Анатолий Осипович Осипов, Валентин Александрович Соловьев. В связи со специализацией бригады, в ней работают каменщики-монтажники, но все ее члены освоили, кроме основных, еще по нескольку профессий. У всех — высокая квалификация, хорошие заработки, получены благоустроенные квартиры. Появляются время от времени в бригаде и люди случайные, но такие не держатся. И еще одна характерная черта — здесь нет пьющих, а значит и прогулов. Николай Кондратьевич смеется: «С этим мы еще задолго до Указа справились».

Три раза по итогам кварталов прошлого года бригаду Андреева называли «Лучшей по профессии» в области. А к Дню строителя ей было присвоено звание brigadiра коммунистического труда. Не снижает результатов коллектива и сейчас, плановые задания выполняют на 150—160 процентов, а присвоенное звание надеется подтвердить и в этом году.

Л. САЛЬКОВА,

НА СНИМКЕ: Н. К. Андреев.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организации ПМК-538 горячо поздравляют тружеников передвижной механизированной колонны с их профессиональным праздником, Днем строителя. Успехов вам в выполнении планов и социалистических обязательств, отличного здоровья, счастья в личной жизни!

ПОЗДРАВЛЯЕМ коллектив дорожной передвижной механизированной колонны № 2 треста «Дорспецстрой» с Днем строителя! Выражаем уверенность, что каждый из вас, решая конкретные задачи, внесет свой вклад в наше общее благородное дело созидательного труда.

Администрация, партбюро, профком.

ШЛЕМ поздравления и наилучшие пожелания в связи с профессиональным праздником труженикам межхозяйской передвижной механизированной колонны. Успехов вам в труде, доброго здоровья и счастья!

Администрация, партбюро, профком.

СЕРДЕЧНО поздравляем всех работников дорожного ремонтно-строительного управления с нашим общим праздником! Желаем успехов в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и достойной встречи XXVII съезда КПСС, здоровья, радости, счастья!

Администрация, партбюро, профком.

◆ Творчество наших читателей

НА РАССВЕТЕ

Вижу я, как цветы
распускаются,
Как встает над землей
рассвет.
Вся природа мне
ульбается,
Каждой травкой
твёрдит: привет,
Человек, убежавший от
шума,
От большой городской
суеты,
Оставляя же житейские
думы —

В власть мою переходишь ты.
Покажу, что не видели
люди,
Лепестки, где роса
поутру.
Все обычное празднико
будет,
Словно чаша воды в
жару.

В. ИВАНОВ.
п/о Есенники,
дер. Щемелинки.

СПОРТ—ЭТО ЗДОРОВЬЕ



Искусство быть здоровым требует от каждого немалых усилий. Перед советскими спортивными организациями стоит грандиозная задача превращения массового физкультурного движения в общенародное.

НА СНИМКЕ: около двадцати дней занял 825-километровый пробег вокруг Ладожского озера. Его провели в дни отпуска любители бега Ленинградской области. Фотохроника ТАСС.

К о р о т к о

Физкультурно-спортивную работу ведут в нашей области более 950 штатных работников, 350 из них — в сельских районах, среди которых около 270 учителей физкультуры.

В последнее время несколько улучшились показатели Псковской области в Российской социалистическом соревновании. Так, по его итогам за 1984 год по

физкультурно-массовой, оздоровительной работе и высшему спортивному мастерству Псковщина заняла в своей группе из 36 территорий восьмое место. В 1983 году это место было лишь девятнадцатым.

Улучшились показатели и по сдаче населения областной норм ГТО. В Нечерноземной зоне РСФСР область сейчас занимает девятнадцатое место, а в 1983 году занимала последнее, двадцать девятое.

ХОЗЯЙКА НА ЗАМЕТКУ

Тюлевые занавески можно стирать в стиральной машине, предварительно зашив их в мешок или обычную наволочку. А чтобы занавески не скручивались в узел, края приметайте к наволочке.

Чтобы ножки мебели не царапали пол, приклейте к ним «подошвы», вырезанные из

старой фетровой шляпы, толстого драпа или отслужившего кожаного ремня.

Запах масляной краски, который держится в квартире после ремонта, быстрее исчезнет, если в нескольких местах поставить тарелки с солью.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 АВГУСТА, СУББОТА

Первая программа
13.55 — Т. Кузовleva. «Живая вода», Поэма, 14.15 — Мультфильм «Ну, погоди!». 9-й выпуск. 14.30 — Новости. 14.45 — Беседа политического обозревателя Г. В. Пряхина. 15.15 — Очевидное — невероятное. 16.20 — Новости. 16.25 — Мультфильм. 16.35 — Встреча молодежи с политическим обозревателем ЦТ Ф. Сейфулы-Мулюковым. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Днепр». 19.45 — Если хочешь быть здоров. 20.10 — Новости. 20.15 — «Спорт, любовь и фантазия». 21.00 — Время. 21.35 — Песни и танцы цыган. 22.45 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Синхронное плавание. Водное поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 23.30 — 23.40 — Новости.

Вторая программа

14.00 — Кинопанорама. 15.30 — Международное обозрение. 15.45 — Стадион для всех. 16.15 — «Фестивали... Конкурсы... Концерты...». 17.15 — «Музыка часов». 17.25 — «Зеленый фургон». Телефильм. 1-я и 2-я серии. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 20.45 — «Мары». Телефильм. 21.00 — Время. 21.35 — 23.00 — «Исполняющий обязанности». Худ. фильм.

11 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Телеочерк. 9.05 — Премьера телефильма «Когда оживает дерево». 9.20 — 32-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Клуб путешественников. 15.00 — Сегодня — День строителя. 15.15 — По вашим письмам. 15.55 — К 30-летию советско-финляндского научно-технического сотрудничества. Премьера телефильма «От археологии до будущего». 16.55 — Новости. 17.00 — Слово Андроникова. «Невский проспект». Телефильм. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы «Ну, погоди!». 10-й и 11-й выпуск.

Опочецкому межрайонному управлению «Псковоблводхоза»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

трактористы, шоферы, газоэлектросварщик, токарь, рулевые ремонтеры, кочегары, инженер-механик, инженер-гидротехник (агроном). Обращаться по адресу: ул. Московская, 15. Телефоны 9-13-24, 9-25-60.

3-3.

Совхозу «Опочецкий» ТРЕБУЮТСЯ

заведующая во вновь открываемые в Барсанове детские ясли-сад, токарь в мастерские д. Большие Рогатки. Жилье предоставляется в деревне Варыгино. Обращаться: д. Барсаново, отдел кадров совхоза. Телефон 9-40-67.

ки. «Чудесный сад». 19.25 — Новости. 19.30 — «Шляпа». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — На фестивале эстрадной песни в Сан-Винсенте. 22.50 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Синхронное плавание. Водное поло. Сборная Югославии — сборная СССР. Плавание. 23.20 — 23.30 — Новости.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — К Дню строителя. 10.05 — Концерт. 11.00 — В мире животных. 12.00 — «В нашем доме». 13.10 — Мультфильм. 13.40 — Премьера документального фильма «Вопрос к чемпиону». 14.10 — Концерт. 14.30 — «Д'Артаньян и три мушкетера». Телефильм. 1-я серия. 15.55 — «Вас приглашает София Ротару». 17.10 — Мир и молодежь. 17.55 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. 19.35 — Чемпионат мира по классической борьбе. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по регби. «Фили» — ВВА им. Ю. А. Гагарина. 21.00 Время. 21.35 — 22.55 — «Я шагаю по Москве». Худ. фильм.

12 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — Научно-популярный фильм. 9.25 — «Родом из детства». И. Зиедонис. 10.10 — «Шляпа». Фильм. 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.40 — Концерт хора т. Ганновера. 16.10 — Новости. 16.15 — Мамина школа. 16.45 — Стадион для всех. 17.15 — Отзовитесь, горнисты! 17.45 — «Алексей Кривченя». Фильм-концерт. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — В каждом рисунке — солнце. 19.15 — Дела и люди. 19.45 — А. Арканов, Г. Горин — «Маленькие комедии большого дома». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Док. фильм. 20.30 — Классическая борьба. 21.00 — Время. 21.35 — «Ночь на четвертом круге». Фильм.

Опочецкому району электрических сетей ТРЕБУЕТСЯ

НА РАБОТУ

шофер на бензовоз. Оплата в месяц 130—150 рублей. За справками обращаться: г. Опочка, ул. Красных командиров, дом 2. Телефон 9-22-15.

Опочецкому СПТУ-6 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

мастера производственного обучения, имеющие удостоверение водителя категории «С». Оклад 180 рублей.

2-2.

Средняя школа № 2

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

техническому-историку. Представляется жилплощадь при школе.

2-2.

Опочецкому СПТУ-20 ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер, воспитатель в общежитие, электрик, машинист питательных насосов, кассир.

2-1.

Опочецкому району срочно ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу продавцы в магазины Барбаны, Сырохново, Ладыгино, Рясино, МКС, Лашутино; продавцы автомагазинов, шоферы, грузчики. Обращаться: торговый центр, отдел кадров.

2-1.

Опочецкому тресту общественного питания ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу буфетчицы, лаборант, инженер по оборудованию. Обращаться в отдел кадров треста. Телефон 9-28-12.

2-1.

Опочецкому межхозяйственному предприятию по производству кормов ТРЕБУЮТСЯ

шоферы на автомашины ГАЗ-53 «Б», ГАЗ-52; операторы АВМ-1,5; трактористы.

2-1.

Опочецкому РК ДОСААФ ТРЕБУЕТСЯ

инструктор по спорту (можно без специального образования). Оклад 115 рублей. Телефон 9-12-20.

Опочецкий РК ДОСААФ проводит набор на курсы по подготовке водителей категории «Е». Телефон 9-12-20.

КИНО

«МАЯК»

10—11 августа «ДАЛЕКИЕ ШАТРЫ»

Начало в 17, 19, 21 час.

12—14 августа «ВИЙ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

10—11 августа «ГОСПОДИН ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД»

Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2297. Тираж 7640.

K
1918

У
И

районн

на ход

хозяй